TD 9/ Problématiques et propositions de plans :

1) LP’homme augmenté :

Les progres des sciences et des techniques dans les domaines du vivant et de Uintelligence
artificielle se font-ils au péril de ’humain ?

1) Les progres permettent une vie humaine meilleure
A) Les progres sauvent des gens ou les aident a vivre (dans le domaine médical : les
prothéses, ...) et ce depuis Uinvention des lunettes ! (doc 1)
B) Ces progrés permettent une vie plus confortable, une plus grande rapidité
d’actions et de réactions (depuis Les Temps Modernes de Chaplin)
1)} Les progres risquent d’entrainer la perte de ’homme
A) Des conflits et des séparations vont apparaitre entre ceux qui savent utiliser UlIA
et ceux qui ne savent pas (doc 2)
B) L’homme perd de ses capacités émotionnelles (DOC 4 mais aussi BD de ZEP
« Ce que nous sommes »)
2) P’homme et ’animal
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3) Lejeu

Le jeu doit il étre considéré comme néfaste pour 'étre humain ?

) Le jeu peut étre néfaste
A) Ilest addictif (doc 3 + le film Casino par exemple)
B) Il peutentrainer la solitude et la dépression (doc 3)
1)} Le jeu est un atout dans de nombreuses situations
A) Ilestun moyen d’apprentissage efficace pour un plus grand engagement des
apprenants (jeux éducatifs, Montessori par exemple)
B) Lejeu permetun bien étre émotionnel et social car il permet des relations
enrichissantes (doc 4)
4) Lesiles

Lavie suruneile permet-elle de se dépasser ?

1) Vivre sur uneile est le meilleur moyen d’évoluer
A) C’estun apprentissage de 'autonomie (doc 4, 5)
B) Cela permet d’avoir une nouvelle vision du monde et des hommes (doc 5
1)} Vivre sur uneile peut entrainer la mort
A) L’homme est un étre social qui a besoin de larencontre avec 'autre
B) Lasurvie est la priorité donc impossible d’évoluer, de progresser, aucune
stimulation intellectuelle

5) Utopies

Pourquoi réver d’une cité idéale ?



6)

) La cité idéale permet d’exprimer ses valeurs, son idéal de vie
A) Larecherche de l’égalité, de la solidarité (Doc 1 et Gargantua de Rabelais)
B) Larecherche de la beauté et ’harmonie (Nature/culture) : doc 1 ...
1)} La cité idéale est une solution aux problemes de notre temps
A) Les problemes écologiques (doc 2)
B) Les problemes sociaux (conflits , déplacement des populations...) doc 1
1) La cité idéale ne peut pas exister
A) Lutopie se transforme en dystopie pour ceux qui subissent, souvent les plus
faibles contre les dirigeants (La ferme des animaux, 1984)
B) Complexité du vivre ensemble qui fait de la cité idéale un microcosme idéal
(Candide de Voltaire, dernier chapitre)

Egalité homme/femme
La société est elle responsable de la persistance des inégalités hommes/femmes ?

) La société est construite sur un systeme d’inégalités
A) Les mécanismes sociaux et culturels entretiennent les inégalités (traditions,
stéréotypes, poids des médias) exemple de la publicité ; exemple des contes
et de Disney, exemple de Ualbum le zizi des mots.
B) Les structures économiques et juridiques ont du mal a évoluer : inégalités
salariales, métiers réservés a un genre, ... film Les figures de 'ombre
1)) La société évolue vers une plus grande égalité
A) Les initiatives féministes qui font évoluer :
Dans la littérature : Les choses humaines de Karine Tuil ; Le consentement de
Vanessa Springora...
B) Vers une législation plus égalitaire
La parité en politique ; 'avortement dans la constitution...



